
最新幼儿美术青花瓷盘教案(优质5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿美术青花瓷盘教案篇一

1、尝试运用多种线条和图案有规律地围绕中心进行装饰。

2、欣赏感受青花瓷盘不同形状花纹的美，激发幼儿对中国陶
瓷艺术品的喜爱。

蓝色记号笔，实物青花瓷盘若干，范例若干

尝试运用多种线条和图案进行装饰

有规律围绕中心装饰青花瓷盘

一、欣赏青花瓷盘 感受中国独特的民间艺术

1、你们家的盘子上有花纹吗？

2、今天老师也带来许多漂亮的盘子，让我们一起来看看吧？
中国最具民族特色的瓷器装饰， 青花瓷器成为中国外交礼仪
上的珍贵礼品。

二、出示范画，激发幼儿创造欲望

1、它们排列的规律是怎么样的呢？

（重点引导幼儿找出青花瓷盘上装饰的规律以及瓷盘上的线
条）



2、梳理总结幼儿经验；这些盘子都是围绕中心有规律的来

装饰的，我们把这种的装饰方法叫做中心装饰法 。

三、幼儿作画，发挥幼儿创作想象

1、交代作画要求： 我们在装饰盘子的时候，围绕中心有规
律的进行装饰，中心的图案要大。

2、教师进行个别指导。

四、活动评价-----游戏"古董拍卖会

幼儿美术青花瓷盘教案篇二

欣赏青花瓷作品，了解青花瓷的传说。

尝试根据青花瓷花纹、图案的特点进行装饰。

课件准备：“青花瓷”组图；《青花瓷的传说》故事音频及
图片。

纸面教具：《青花瓷器》。

材料准备：蓝色勾线笔。

出示组图“青花瓷”，引导幼儿认识青花瓷，导入活动主题。

——你们知道这是什么吗？

——这些瓷器有什么共同的特点呢？

小结：这种白底蓝花的瓷器叫做青花瓷。青花瓷只有蓝、白
两种颜色，上面的装饰花纹干净、简洁，非常漂亮。



播放故事音频及图片《青花瓷的传说》，引导幼儿理解故事
内容。

——青花瓷有一个美丽的传说，我们一起来听一听。

1.播放故事音频及图片第一段。

——青花为什么要进山？

2.播放故事音频及图片第二段。

——破窑里的人是谁？

——青花在哪里？她可能发生了什么事？

3.播放故事音频及图片第三段。

——青花怎么了？

——她找到画瓷的料石了吗？

4.播放故事音频及图片第四段。

——青花瓷是怎么制作出来的？

——为什么把它叫做“青花瓷”？

小结：青花想找到一种适合画瓷的颜料来代替雕刻，就跟着
舅舅进山找料石。最终，青花找到了料石但也冻死在了山顶
上，小宝把青花找到的料石磨成粉末，配成颜料，用笔画在
瓷坯上，通过烧制，瓷器上出现了美丽的蓝色花纹，这就是
青花瓷。因为画瓷器的颜料是青花找到的，大家为了纪念青
花就把青花瓷上的蓝花叫做“青花”。

出示组图“青花瓷”，引导幼儿了解青花瓷花纹及图案的装



饰特点。

——听了青花瓷的故事，你们想自己设计青花瓷吗？我们一
起来看看青花瓷上的花纹和图案是什么样的。

——青花瓷上都有什么样的花纹和图案？

——它们分别分布在瓷器的什么位置？

小结：青花瓷的边缘，如青花瓷瓶的瓶口、瓶底位置装饰着
有规律排列的花纹，叫做花边纹。青花瓷的中间会装饰着较
大的图案，一般人们会选择生活中常见的花、草、动物等图
案进行装饰。

发放纸面教具《青花瓷器》及绘画工具，鼓励幼儿大胆装饰。

1.介绍装饰材料。

——老师给你们准备了两种不同的青花瓷器，一种是青花瓷
瓶，一种是青花瓷盘，你们可以自己选择想要装饰的青花瓷
器，根据青花瓷的特点用蓝色记号笔进行装饰。

2.幼儿自主装饰，教师巡回指导。

3.幼儿展示并交流自己的作品。

——你设计的青花瓷是什么样的？

——用了哪些花纹和图案？

区域活动

在美术区，投放青花瓷的.图片、纸面教具《青花瓷》以及蓝
色勾线笔，引导幼儿继续欣赏青花瓷并进行装饰。



幼儿美术青花瓷盘教案篇三

一、通过谈话，引出活动。

师：小朋友们说的都很好，今天老师也带来了许多漂亮的盘
子，我们一起来看一看好吗？

二、欣赏青花瓷盘，初步了解青花瓷的特点。

1.教师依次播放教学ppt中每一个青花瓷盘。

2.师：谁来说说看这些盘子都有哪些颜色？图案跟自己家里
的又有什么不一样？

教师小结：这些盘子都有一个共同的名字叫“青花瓷”青花
瓷是我们中国的宝贝，因为它很早以前就在我们中国出现，
中国古代人在这些盘子上用青色(也就是蓝色)画上了很多好
看的图案，有山水，虫鱼，花鸟等，非常好看。青花瓷只有
在中国有，外国是没有的。

三、进一步观察青花瓷盘，观察青花瓷盘的布局。

1.介绍中心对称的方式。

师：老师这里还画了许多的青花瓷盘，我们一起来看看。

师：你最喜欢哪一个？他的花纹有什么特点？

教师小结：这些盘子都是围绕着中间这个图案来进行装饰的，
而且装饰的花纹都是连续的、重复的，这种装饰的方法叫
做“中心对称”，小朋友一起说说。

2.观察图示，熟悉“青花瓷盘”绘制的顺序。



师：你们想知道这些好看的青花瓷盘都是怎么做出来的吗？

（1）用棉签蘸上蓝颜料，在盘子的中间画上中心图案，你可
以画花朵、太阳、人物、动物等，但是要记住将图案画在盘
子的中间，要画的大一些，画的时候可以将盘子转一下，这
样就不会弄到衣服上了。

（2）画盘子边上的花纹时，小朋友们可以由里到外，一层一
层的画，记住这些花纹是重复的，一样的，在盘边有规律的
排列。

四、幼儿操作，教师巡回指导。

1.师：你们喜欢青花瓷盘吗？那就请你们来当一回小小设计
师，来设计一个自己喜欢的青花瓷盘。

2.师：老师在你们设计之前我要提出几个要求：

（1）老师给每个小朋友准备了一个白色的一次性纸盘，请小
朋友们先用棉签蘸取蓝颜色的颜料在纸盘上装饰，接着换一
根棉签棒蘸取白颜料，在蓝色花纹上装饰，注意蘸颜料的时
候不要蘸的太多，不然画的时候会流下来。

（2）你在装饰的时候先要想好在盘子的中心准备装饰什么花
纹，记住中心花纹一定要画在盘子的中间，画的大一些，在
盘子的周围装饰的花纹记得要画的连贯重复一点。

五、结束活动。

幼儿美术青花瓷盘教案篇四

1、了解青花瓷花纹的主要特征，感受其典雅高贵的美。

2、知道青花瓷是我国传统民间艺术，尝试用多种方法装饰青



花瓷。

3、培养幼儿学会用连贯的语言表达自己的想法以及大胆、开
朗、积极、向上的个性品质。

4、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

5、引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养
成良好习惯。

了解青花瓷花纹的主要特征。幼儿尝试用多种方式装饰青花
瓷。

幻灯片：青花瓷的图片，装饰有青花瓷实物、图片的展室。

幼儿操作材料：泡泡泥、蓝色白板笔、蓝色水粉、水粉笔，
各种纸餐具、花盆、塑料小瓶，展示台。

一、初步感知青花瓷的色彩美，了解青花瓷。（在音乐声中
带领幼儿进入活动室欣赏青花瓷。）

师：请你来看看，图片上的瓷器有什么共同的特点？（只有
蓝白两种颜色，就是我们中国特有的青花瓷。）

小结：青花瓷只有蓝白两色，很有特点。它给人的感觉典雅、
高雅。

二、理解青花瓷的装饰特点，进一步感受它的构图美。

2、请幼儿说说看到的青花瓷花纹和图案有哪些？

小结：青花瓷的.花纹图案有的来自于大自然，也有的代表人
们心中美好愿望的吉祥物等等。

3、了解青花瓷花纹排列上的特点。



（1）笔洗，它的图案是怎样的？（小结：单纯的绘画，没有
其它花纹装饰。）

（2）观赏壶，花纹是怎样的？（小结：按照花纹图样有规则
地排列。）

（3）盘子，它的花纹和图案是怎样排列的呢？（小结：把绘
画和花纹相结合，中间是一幅主题绘画，周围用了一些小花
的图案有规则地装饰。）

4、认识青花瓷中常见的花纹：蕉叶纹、卷草纹、莲瓣纹、团
花纹、回纹。

三、大胆创新，尝试多形式地装饰青花瓷。

1、今天我们就来做一名青花瓷设计师。老师为你们准备了各
种纸餐具、塑料花盆、小瓶等材料，请你选用线描、水粉、
泥塑等三种方法，大胆设计你心目中的青花瓷！设计的时候
可以把你觉得最美的、最喜欢的东西加入进去。画完以后请
将作品放在展示栏上，到时老师会请你上台来分享你的作品。
（幼儿操作，教师指导，课件滚动播放青花瓷视频）

2、请幼儿来介绍自己设计的青花瓷？你是用什么方法来设计
青花瓷的？在你的青花瓷里有什么？代表什么意思？（表扬
有创意的作品）

四、延伸：

在生活中青花不仅可以运用在盘子上，还可以运用到很多生
活用品中，让我们一起来欣赏青花带给我们的美吧！

小结：看了以上的图片，我们知道了美丽的青花花纹已经将
我们生活中很多物品装饰的更加高雅。作为小小设计师的你
们，希望等你们长大，能将我们中国的青花瓷发扬光大，得



到全世界的认可！老师很期待看到你们的作品。

活动始终强调幼儿的自主探索。教师始终保持用平等的对话
方式引导幼儿步步解读青花瓷的文化韵味，让幼儿在对话中
轻松获得青花瓷的相关信息（色彩、图案造型、花纹的运用，
以及所表达的情感、意境）。活动环节循序渐进，层层深入，
通过欣赏体验——设疑推进——幼儿内化拓展——提升创作，
全程带给孩子们一个充满创造性的学习空间，使幼儿在不知
不觉中了解青花瓷、接受青花瓷，并再次创造青花瓷的美。
幼儿的活动过程是快乐的，幼儿的作品也是丰富的。

幼儿美术青花瓷盘教案篇五

活动目标：

1．通过欣赏课件《美丽的青花》，感受青花的色彩美和图案
美。

2．尝试运用线条大胆地在鸭蛋上表现青花图案。

3．积极参与活动，体验美工活动创作的乐趣。

活动准备：

经验准备：幼儿在活动前欣赏过青花瓷器。

材料准备：

1．鸭蛋人手一个、青蓝色颜料、棉签、抹布、水彩笔(深蓝
色、浅蓝色)、用油泥和瓶盖制作的底座。

2．多媒体课件、背景音乐(古筝曲)。

活动过程：



一、集体欣赏、感受青花的美

1．观看课件

提问：看了这些图片，你的心里有什么感觉?你喜欢哪张图
片?

2．幼儿讨论：为什么喜欢那张图片?(从图案感受青花的美)

3．了解青花：

教师小结，给孩子讲解有关青花瓷的知识。

4．今天我们一起用青蓝色的颜料来装饰一下鸭蛋。

启发幼儿：你想在鸭蛋上画什么?你会用什么图案来表现?

二、幼儿自主创作，教师巡回指导

幼儿自主选用绘画材料、工具，在优美的音乐伴奏下进行创
作活动。教师巡视，进行适当的指导。

三、作品展示、评价

1．你最喜欢谁画的青花蛋，画的是什么?为什么喜欢?

2．请你和老师、同伴讲一讲自己的画。

3．与同伴交流，体验成功的快乐。


